

上海甬商简报

2016年第5期（总第11期）

上海市宁波商会秘书处编

2016年6月20日

❖ 要目推荐

【商会要闻】

- ◆ 会长裘东方带队赴镇海进行交流考察活动
- ◆ 会长裘东方等为宁波帮先驱严信厚塑像揭幕
- ◆ 会长裘东方带队赴海曙进行交流考察活动
- ◆ 浙江省在沪商会秘书长走进我会会长单位——保集集团
- ◆ 青年联谊会举办第二期会长下午茶活动
- ◆ 甬商邵商携手举办健康讲堂
- ◆ 商会青年联谊会开展第一期会长下午茶活动
- ◆ 商会携手宁波银行举办中小外贸企业综合金融服务宣讲会
- ◆ 《上海甬商转型发展研究报告》初稿编审会在商会召开

【政策导览】

- ◆ 2016年度第二批上海市信息化发展专项资金
（大数据发展）项目申报

【商会要闻】

会长裘东方带队赴镇海进行交流考察活动

6月13日，会长裘东方带领商会企业家及秘书处工作人员近50人赴宁波镇海区进行交流考察活动。镇海区委副书记、区长魏祖民，区委常委、常务副区长李斌，副区长黄向华，大学科技园管委会常务副主任叶秀贝，区政府办公室主任唐东海，新城管委会常务副主任包临江、副书记黄映芳，大学科技园管委会副主任刘汉贵等进行热情接待，双方就镇海的投资环境、招商政策等进行了相互交流。

宁波经济建设促进协会秘书长董敏，宁波市政府驻沪办副主任丁导民，宁波驻沪办经济合作处处长、上海市宁波商会副秘书长季建钢，宁波经济建设促进协会副秘书长童立平，宁波驻沪办副处长胡啸峰，镇海区政府驻沪办主任范振芬，上海经信委央企服务处调研员马峰等嘉宾参加了此次上海甬商“再出发”镇海行活动。

在座谈交流会上，魏祖民向商会一行介绍了镇海的经济社会发展情况，回顾了近年来甬商回归日益频繁的情况，对商会此次镇海行活动促成更多更深入的合作寄予厚望。包临江、黄映芳、刘汉贵等分别介绍了镇海新城的概况、招商政策、中官路创业大街的相关情况。罗燕、周坚、马峰、周波等相继发言。

裘东方在讲话中表示，商会会员企业有调整结构、寻求新机会的需求，镇海有发展的需求。他希望彼此多交流、多沟通，积极参与到镇海区的供给侧改革建设中，为镇海人民的富裕、健康、快乐积极贡献力量。

魏祖民表示，希望上海甬商多到镇海来交流考察，了解镇海，希望有更多的行业领军企业家到镇海来谋求发展空间，镇海也将全力以赴提供“妈妈式”服务，积极打造适合企业家发展的投资环境。

最后，双方达成共识，近期镇海区政府将派工作人员挂职到商会进行相关招商工作，进一步促进甬商企业家到镇海投资兴业。

在此之前，参加镇海行活动的企业家们还参观了镇海新城规划展示中心、新城核心区商务楼及宁波植物园在建一期。（来源：秘书处）

会长裘东方等为宁波帮先驱严信厚塑像揭幕

6月14日上午，上海甬商“再出发”2016镇海行的企业家们近50人参加了在宁波帮博物馆一楼举行的宁波帮先驱严信厚塑像揭幕仪式。镇海区委书记薛维

海、上海市宁波商会会长裘东方、宁波经济建设促进协会秘书长董敏、宁波驻沪办副主任丁导民、商会秘书长周波、雕塑家张聪等为塑像揭幕。

镇海区副区长张颖主持揭幕仪式。宁波经济建设促进协会秘书长董敏，宁波市政府驻沪办副主任丁导民，宁波驻沪办经济合作处处长、上海市宁波商会副秘书长季建钢，宁波经济建设促进协会副秘书长童立平，宁波驻沪办副处长胡啸峰，镇海区政府驻沪办主任范振芬，上海经信委央企服务处调研员马峰，宁波帮博物馆馆长王辉等参加了揭幕仪式。

裘东方在致辞中表示，严信厚作为宁波人在上海的开路先锋，他的经商财智、慈善义举，以及在同乡中的信誉、威望，都为上海甬商树立了标杆。宁波帮博物馆以制作严信厚塑像的形式，展示宁波帮的精神，是一件非常有意义的事情。今天商会企业家们受邀参加揭幕仪式，见证先贤的塑像落成，也是一件非常荣幸的事情。希望能够借此机会，有更多的人了解宁波帮，了解这些宁波帮先贤的历史，从而更加奋发有为，为社会做出更多的贡献。

仪式上，王辉介绍了此次活动的背景，张聪介绍了创作塑像的背景，薛维海为裘东方颁发捐赠证书。仪式结束后，企业家们还参观了宁波帮博物馆。（来源：秘书处）

会长裘东方带队赴海曙进行交流考察活动

6月14日上午，会长裘东方带领商会企业家及秘书处工作人员近50人赴宁波海曙区进行交流考察活动。海曙区委书记彭朱刚，副区长卜明长，区政府办公室副主任曹新平及区发改局、经合局、工商联、电商园管理中心相关人员等进行了热情接待并开展了座谈交流活动。

宁波经济建设促进协会秘书长董敏，宁波市政府驻沪办副主任丁导民，宁波驻沪办经济合作处处长、上海市宁波商会副秘书长季建钢，宁波经济建设促进协会副秘书长童立平，宁波驻沪办副处长胡啸峰，镇海区政府驻沪办主任范振芬，上海经信委央企服务处调研员马峰等嘉宾参加了此次活动。

交流中，卜明长介绍了海曙区的投资环境及项目。

裘东方表示此行的企业家们都是在现代服务业有活力、有创新的企业，将把此次在海曙区了解到的项目带回商会内部去，进行积极推介，真正搭建起反哺家乡的渠道，共同发展海曙、发展企业、发展商会。同时，他还热情邀请海曙区领导到上海市宁波商会考察指导。马峰、张华、周小飞、倪磊等分别发言。

彭朱刚对裘东方的建议表示赞同，他说宁波人到上海大舞台发展，要把先进的经验移植到老家来，这就需要一座很重要的桥梁，这座桥梁不仅是形式上的桥梁，必须要有实质性的内容，要经常利用这座桥梁，这就需要在座的各位，像上海市宁波商会、宁波驻沪办等平台的帮助，让大量的资本、资源、人才、先进的理念源源不断地走向宁波、走向海曙，把宁波老家建设得更好，同时也让企业在发展过程中有新的发展方向和内涵。（来源：秘书处）

浙江省在沪商会秘书长走进我会会长单位——保集集团

6月8日下午，浙江省在沪商会秘书长“走进保集”交流座谈会在保集集团会议室召开。

上海市宁波商会会长裘东方出席并致辞；浙江商会秘书长吴仲春，党建指导员李国弟，副秘书长陈丽群、雷坤、张靖、顾国强，宁波商会秘书长周波，上海市浙江温州商会秘书长厉蓓蕾，上海市嘉兴商会副会长兼秘书长吴臻祺，上海湖州商会秘书长周迪宇，绍兴市在沪企业联合会秘书长王黎明，衢州市上海商会秘书长蒋保龙，上海丽水商会执行秘书长徐胜前、杭州驻沪企业联合会秘书长代表等浙江省在沪商会秘书长，上海市浙江医疗人才智库委员会秘书长金兴荣、专职副秘书长曹绚，上海市浙江商会外联部部长段寅燕、外联部助理钱梦丹，上海市宁波商会副秘书长韩清凯、项目联络部副部长肖古月等21人参加了会议。

裘东方致辞中表示，秘书长们是一群有奉献精神的人，是值得尊敬的一群人。正是因为有了秘书长们的奉献，才有了会员企业的成长和发展。秘书长们多付出一份辛苦，多付出一份辛勤劳动，会员企业就多增加了一份合作的机会、转型的机会、发展的机会。同时，裘东方还介绍了保集集团的地产战略及智能制造和大健康两大明星产业。

在交流发言阶段，周波表示此次会议的目的是为了深化浙江在沪商会之间的合作交流，提升商会工作能力，拓展商会工作渠道。他建议大家交流各自商会主要的做法，以及作为秘书长的一些思考，彼此借鉴，共同进步。

会上，厉蓓蕾、周迪宇、王黎明、蒋保龙、吴臻祺、周波及杭州驻沪企业联合会秘书长代表等分享介绍了各自商会工作的亮点及心得。

李国弟在讲话中表示，非常感谢邀请参加此次秘书长座谈交流会议，并从他对保集的认知、优秀秘书长具备的性格、担任浙江商会党建指导员所思所想等三方面谈了感想和体会。

最后，吴仲春在讲话中对宁波商会的成绩和影响力表示肯定，同时，他希望各商会秘书长要相互学习和借鉴，抱团发展：一是推动秘书长层面的抱团发展，二是会长层面的推动。（来源：秘书处）

青年联谊会举办第二期会长下午茶活动

6月7日下午，商会青年联谊会第二期会长下午茶活动在世茂滨江举行。青年联谊会副会长秦海勇、彭悦菁、邬生吉，商会项目联络部副部长肖古月等16人参加活动。

会上，秦海勇首先介绍了会长下午茶的活动背景和意义。他表示，商会近500名会员，分布在各行各业，会员可以通过商会这个大平台将好的产品和服务进行推广，青年联谊会的会长下午茶活动就是希望会员之间能够互相接触，增进沟通交流，实现资源共享，共同发展进步。

彭悦菁、胡云霄、林谊等分别介绍了各自企业的情况，主要从事教育培训、动漫产业、服装高订、金融服务等行业，拥有广泛的产品和社会资源。大家一致认为，商会是一个高起点的平台，在这里，情谊和利益共存，作为会员要充分利用好这个平台，把企业做强做大，与商会同进步、共发展。

李吕滨还为大家准备了丰富的海鲜和水果套餐，其乐融融的氛围下，大家畅所欲言，分享工作和生活，下午茶活动收效明显。（来源：秘书处）

甬商邵商携手举办健康讲堂

6月3日下午，由上海市宁波商会、上海市湖南邵阳商会联合主办，上海甬商医疗健康驿站承办的“健康驿站名医大讲堂”活动在名伊堂医馆举办。商会秘书长周波，副秘书长顾永伟，上海市湖南邵阳会秘书长扈中民，副秘书长何静及两家商会40位会员共同参与活动。

本期活动有幸邀请到国内著名养生专家、国家高级营养师、国际耳医学学会专家——李向东，与上海甬商、邵商一起分享“夏季养生与中医经络”主题沙龙，指导大家在夏季如何通过调理经络与气血，轻身健体，远离疼痛！

讲堂中，李向东为大家详解什么是中医讲的经络，带领会员们进入奇妙的中医武林世界。会员们零距离接触神奇的中医经络，听得兴味盎然，并了解到很多

简单有效的疏通经络方法。

讲堂茶歇间，企业家们还与名伊堂医馆专家团队进行现场咨询，部分企业家现场体验专业的经络推拿，并纷纷踊跃预约。活动穿插进行了激动人心的抽奖。

参会嘉宾还将近期体检报告带到现场，请三甲专家、医生深度解读。

活动中，两家商会的企业家还进行了深度交流，他们表示，跨界联谊，是商会引领会员“走出去”，拓宽合作渠道的有效举措之一。兄弟商会之间通过不同形式的联谊、互动，可以实现互通有无、资源共享、产业合作。（来源：秘书处）

商会青年联谊会开展第一期会长下午茶活动

6月2日下午，为加深会员彼此了解，促进会员交流合作，商会青年联谊会在世茂滨江花园举办第一期“会长下午茶”活动。青年联谊会会长严文统，副会长秦海勇、钮晓会、邬生吉及青年联谊会相关成员等18人参加活动。商会秘书处项目联络部副部长肖古月出席活动。

会上，秦海勇首先介绍了本次活动的目的。他表示此次活动主要是通过定期举办小型下午茶活动，让每个会员深度融入，加深了解，线下互动，将服务会员落到实处，同时增强会员凝聚力。

邬生吉、李吕滨、毛珍波等分别介绍了其企业业务范围、企业资源和现在需要对接的资源情况，并提出了企业经营中遇到的问题，大家共议解决办法。交谈中发现，大家身处各行各业，电力自动化、医疗健康、教育培训、食品酒类等等，大家纷纷表示，这样的活动形式非常好，为会员创造了很大的交流空间，让讯息更畅通、合作更便捷。

活动中，钮晓会与“壹窝燕子”创始人张峻为大家提供了美味健康的燕窝，并传授了辨别真假燕窝的经验。在享用美食的同时，也汲取了燕窝养生的知识。

最后，严文统提出，青年联谊会做这项活动很有意义，后续活动可以多种形式、丰富内容。我们也要制定相应的规则和流程，让活动常态化、规范化，打造出青年联谊会的品牌活动。（来源：秘书处）

商会携手宁波银行举办中小外贸企业综合金融服务宣讲会

5月31日下午，商会与宁波银行上海分行、上海进出口商品企业协会在长

宁区绿地公馆共同举办“中小外贸企业综合金融服务方案”专题宣讲会。上海进出口商品企业协会会长冯郑州，上海市宁波商会副会长、上海联虹投资管理有限公司董事长张军，秘书长周波，两家商会会员等 80 多人出席会议。

张军在致辞中表示，商会一直以来非常重视中小企业的成长和发展，把“解决会员企业融资难”作为商会工作需要重点解决的两大问题之一。商会全力支持、积极鼓励中小会员企业与银行优势互补、协调促进、共同发展。

会上，张鉴文、刘树青、吴迪等就《针对中小外贸企业的小额贸易融资方案》、《运用金融市场产品实现汇率避险和财务盈利》、《高效便捷的结算工具和现金管理产品》等三个内容进行了详细而生动的中小企业金融服务培训，介绍了宁波银行上海分行针对中小企业推出的各具特色的金融产品。

银企与会人员共同探讨了当前的金融服务政策，并就如何为中小企业提供金融服务进行了深入的沟通与交流。（来源：秘书处）

《上海甬商转型发展研究报告》初稿编审会在商会召开

5月27日上午，《上海甬商转型发展研究报告》初稿编审会在商会召开，商会老领导张亚培、李俊民，上海市宏观经济学会常务副会长陆国樑，上海市统计局周群艳博士，秘书长周波，副秘书长顾永伟，办公室主任李莎萍，项目联络部副部长肖古月共同参加讨论。周波主持会议。

会上，与会人员就研究报告展开讨论，各抒己见，大家对研究报告初稿内容予以充分肯定，并就企业现状分析、问题和对策、商会的平台建设和发展等方面发表了见解和建议。

陆国樑将研究报告初稿的框架进行了简单梳理，表示要在框架确定的基础上，不断完善内容，再根据问题提出相应对策，将对策和建议进行系统归纳。

李俊民认为，这份研究报告既是立足商会，反映甬商面貌，同时也是将商会的经验传播给更多的甬商。因此立意要明确，要通过调查报告、座谈会和走访企业等形式得出一份数据翔实、案例典型的研究报告。

最后，张亚培从立意、结构、文字表达等方面上，表达了自己的看法。他认为企业是创新驱动、转型发展的主体，创新和转型这两个模块要有机结合，在分析问题的过程中，要有一个判断从而提出对策，从政府、企业和商会三方面解决问题，从经济学的角度提出专业化的结论，为广大甬商企业提供参考和借鉴。（来源：秘书处）

【政策导览】

2016 年度第二批上海市信息化发展专项资金 (大数据发展) 项目申报

一、申报截止日期

网上申报：2016 年 7 月 13 日

书面申报：2016 年 7 月 14 日至 7 月 15 日

二、申报机构

市经信委

吴敏 23119416

指南解释人：张敏翀 23119421

技术支持（网上注册、填报及材料上传） 60801111

三、具体内容参见

《上海市经济信息化委关于开展 2016 年度第二批上海市信息化发展专项资金
(大数据发展) 项目申报工作的通知》 沪经信推〔2016〕300 号

<http://www.sheitc.gov.cn/xxfw/670475.htm>

四、申报条件

(一) 项目申报单位必须是在本市依法设立并具有独立承担民事责任能力的单位，内部治理结构规范，财务管理制度健全，信用良好，具有承担项目建设的相应能力。

(二) 除优化发展环境类项目外，其他项目的申报单位须为项目的建设者及产权拥有者。

(三) 优化发展环境类项目执行期一般在一年内（最迟不超过 2017 年 12 月 31 日），其他项目执行期一般在两年内（最迟不超过 2018 年 12 月 31 日），原则上不支持已完成建设的项目。

(四) 同一项目已通过其他渠道获取市级财政性资金支持的，不再予以支持；同一申报单位承担本专项资金支持项目（优化信息化发展环境类项目除外）尚未完成验收的，不再予以支持。

(五) 除优化发展环境类项目外，同一单位原则上只能申报一个项目。